



Oblastní charita Pelhřimov

Solní 1814, 393 01 Pelhřimov

tel.: +420 728 935 362

e-mail: charita@pelhrim.cz

www.pelhrimov.charita.cz

IČ 47224541, DIČ CZ 47224541

ČSOB Pelhřimov, číslo účtu 107046957/0300

V Ý R O Č N Í Z P R Á V A

2016



Úvodní slovo	3	Občanská poradna Pelhřimov	11
Vznik a poslání	4	Středisko vzájemné pomoci	12
Lidé	4	Akce Charity	13
Charitní pečovatelská služba	5	Finanční hospodaření	14
Charitní osobní asistence	6	Náklady a výnosy	14
Domácí hospicová péče IRIS	7	Rozvaha	15
Ambulance paliativní péče	8	Výrok auditora	16
Půjčovna kompenzačních pomůcek	9	Poděkování	22
Klíč – Centrum pro rodinu	10		

Vážení spolupracovníci a přátelé Charity,

v roce 2016 jsme završili 24. rok činnosti charity v Pelhřimově. Za tuto dobu jsme se z dobrovolného sdružení věřících rozvinuli v organizaci, která kromě jiných aktivit poskytuje na vysoké profesionální úrovni 5 sociálních služeb a nestátní zdravotní službu. Po celou dobu našeho působení jsme přitom sledovali a sledujeme svou základní vizi – a tou je pomoc lidem v nouzi vycházející z křesťanských principů, vyjádření milosrdné lásky k bližnímu prostřednictvím naší každodenní činnosti.

V uplynulém roce jsme se zaměřili zejména na další rozvoj charitní Domácí hospicové péče Iris. V rámci benefičního koncertu na podporu naší hospicové péči vystoupila v Pelhřimově paní Marta Kubišová. Završili jsme též dvouletý projekt Hospicová péči má místo všude, kde je potřeba. V projektu jsme přinesli principy hospicové péče do dvou místních domovů pro seniory. Nově jsme zahájili projekt Bertík nepropadne – doučování pro děti ze sociálně slabých rodin.

Více se o naší činnosti v loňském roce dočtete na následujících stranách.

Přeji Vám pěkné čtení,

Bc. Martina Kábelová, ředitelka Oblastní charity Pelhřimov

24 let

činnosti Charity v Pelhřimově

5

sociálních služeb
a nestátní zdravotnické zařízení

Oblastní charita Pelhřimov

je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je služba milosrdné lásky církve lidem v nouzi, a to bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní a politickou příslušnost.

Název	Oblastní charita Pelhřimov
Zřizovatel	Biskupství Českobudějovické
Registrace	12. 10. 1999 v Rejstříku církevních právnických osob MK ČR, č. j. 8/1-05-705/1999
IČ	47224541
Sídlo	Solní 1814, Pelhřimov
Statutární orgán	Bc. Martina Kábelová, ředitelka organizace

Oblastní charita Pelhřimov je složkou Diecézní charity České Budějovice a součástí Římskokatolické církve.

Registrované sociální služby dle zákona číslo 108/2006 Sb.: pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služby, sociálně aktivizační služby a odborné sociální poradenství.

Lidé

Zaměstnanci

Oblastní charita Pelhřimov měla k 31. 12. 2016 celkem 48 zaměstnanců, z toho 5 zaměstnanců bylo na rodičovské dovolené.

Dobrovolnictví

V průběhu celého roku 2016 nám pomáhalo 12 dobrovolníků. Významná část dobrovolné práce měla odborný charakter; pomáhali nám IT odborníci, grafici, právníci. Dobrovolníci pomáhali též v charitním šatníku, při potravinové sbírce i u klientů. Desítky dalších dobrovolníků se zúčastnily jednorázové akce - charitní tříkrálové sbírky.

Charitní pečovatelská služba Solní 1814, Pelhřimov | Sídliště 685, Žirovnice

„Člověk může zůstat doma, i když všechno sám už nezvládne...“

Život občas přináší těžká období, v nichž potřebujeme pomoci, abychom se s nimi vyrovnali. U někoho takové období přichází v důsledku zdravotního postižení či nemoci, u jiného třeba příchodem stáří. Důležité však je, aby byl nablízku někdo, kdo poradí, pomůže, podpoří. Charitní pečovatelská služba je terénní sociální služba, která pomáhá dospělým osobám od 19 let na Pelhřimovsku, Počátecku a Žirovnicku v těch úkonech, které si již vlastními silami nezvládnou zajistit, ale zároveň je potřebují ke spokojenému a kvalitnímu životu v domácím prostředí.

Charitní pečovatelská služba v číslech

Počet klientů celkem	131 (37 mužů a 94 žen)
Počet návštěv u klientů celkem	2 638 návštěv a 12 369 setkání při dovozu obědů
Počet hodin poskytnuté péče za rok	11 800 hodin

Stalo se v roce 2016

Pečovatelská služba oficiálně změnila svůj dosavadní název na Charitní pečovatelská služba.



Vedoucí: Mgr. Pavla Popelářová

e-mail: charitasluzby@pelhrim.cz

telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

Charitní osobní asistence

Solní 1814, Pelhřimov | Sídliště 685, Žirovnice

„Jsou dny, kdy to nejde... A my jsme tu od toho, abychom vám pomohli je zvládnout.“

Snad nikdo z nás neprožije každý den úplně stejně. A rozdíly v každodenním prožívání jsou znát zejména tehdy, když se člověk potýká s nepřízní zdraví. Ať už z důvodu nemoci, stáří nebo zdravotního handicapu. V takových chvílích bývá obvykle největší podporou vědomí, že je Vám někdo nablízku a je připraven pomoci.

Charitní osobní asistenci poskytujeme dětem od 1 roku, dospělým se zdravotním postižením či chronickým onemocněním a také seniorům, kteří mají potíže ze zdravotních důvodů nebo kvůli vysokému věku. Charitní osobní asistenci poskytujeme bez časového omezení.

Charitní osobní asistence v číslech

Počet klientů celkem	29 (10 mužů, 17 žen a 2 děti)
Počet návštěv u klientů celkem	3 392 návštěv
Počet hodin poskytnuté péče za rok	8 059 hodin

Stalo se v roce 2016

Osobní asistence dostala svůj nový „charitní“ název – Charitní osobní asistence. Nový kabátek dostaly i letáky, kterými se snažíme naše služby propagovat a šířit o nich veřejné povědomí.



Vedoucí: Mgr. Pavla Popelářová

e-mail: charitasluzby@pelhrim.cz

telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

Domácí hospicová péče Iris Solní 1814, Pelhřimov | Sídliště 685, Žirovnice

„I v těch nejtěžších chvílích jsme tu pro vás. Nejste na to sami.“

Vážná nemoc si bohužel nevybírání a zpravidla člověka v jeho životě zaskočí. Nemocný i rodina pak potřebují mnoho energie na to, aby se dokázali s nemocí převrácenou situací vyrovnat a smířit. V takovém životním období je potřeba víc než kdy jindy pomoci, podpořit, nezavřít oči. Služba je určena vážně nemocným lidem, dospělým i dětem, v posledních fázích nevyléčitelného onemocnění. Kromě nemocných osob směřuje rovněž k pečující rodině. Víme, že péče je velice náročná po psychické i fyzické stránce. Proto v rámci Domácí hospicové péče Iris nabízíme pečujícím možnost odpočinku a vystřídání v péči o blízkého. Nabízíme také možnost klientovi a celé rodině o situaci mluvit, ventilovat obavy, zeptat se, pocítit jistotu, že na náročnou situaci nejsou sami. Domácí hospicová péče Iris zajišťuje zdravotní i sociální stránku péče o nemocného. Péči poskytují naše pečovatelky, zdravotní sestry, lékařky, sociální pracovníce, psychologka. Součástí služby je poskytování bezplatného poradenství pozůstalým.

Domácí hospicová péče Iris v číslech

Počet klientů celkem

23 (11 mužů, 11 žen a 1 dítě)

Počet hodin poskytnuté sociální péče

540,5 hodin

Počet hodin poskytnuté zdravotní péče

1 575,25 hodin

Stalo se v roce 2016

Domácí hospicová péče dostala své vlastní jméno – Domácí hospicová péče Iris. Iris je druh motýla, který jako znak naší službu dlouhodobě provází. Iris znamená také duhovku, která symbolizuje oko. Oko, kterým často hovoříme ke svým klientům místo slov. Od května 2016 jsme v rámci domácí hospicové péče otevřeli Ambulanci paliativní péče, více informací najdete dále.

V průběhu celého roku probíhal náš projekt „Hospicová péče má místo všude, kde je potřeba“. Pracovali jsme se zaměstnanci dvou místních domovů pro seniory: s pečovatelkami, zdravotnickým personálem i managementem. Cílem projektu bylo umožnit klientům Domovů důstojný a klidný odchod ze života za doprovodu profesionálně připraveného personálu. Projekt byl podpořen Nadačním fondem Avast.



Vedoucí sociální služby: Mgr. Pavla Popelářová

Vedoucí zdravotní služby a koordinátorka služby: Bc. Veronika Kovářová

e-mail: dhp@pelhrim.cz

telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 607 776 944 (koordinátorka služby), 565 383 321

Ambulance paliativní péče Solní 1814, Pelhřimov

Paliativní péče je komplexní péče o nevyléčitelně nemocné lidi. Jejím cílem není vyléčení ani prodloužení života člověka, ale je zaměřená hlavně na kvalitu života nemocného včetně možnosti zůstat se svými blízkými v domácím prostředí. Naše ambulance nabízí klientům pomoc převážně s léčbou bolesti. Nejvíce je využívána jako součást domácí hospicové péče. Naše ambulance paliativní péče není hrazena z veřejného zdravotního pojištění.

Paliativní ambulance v číslech

Počet klientů celkem	14
Počet návštěv lékaře u klientů celkem	20
Počet telefonických konzultací s lékařem	28



Vedoucí: MUDr. Vendula Mazancová

Vedoucí zdravotní sestra: Bc. Veronika Kovářová

e-mail: dhp@pelhrim.cz

telefon: 607 776 944

Půjčovna kompenzačních pomůcek Solní 1814, Pelhřimov

„Kompenzační pomůcky pomáhají nejen nemocnému, ale i tomu, kdo o něj pečuje.“

Půjčovna kompenzačních pomůcek nabízí krátkodobé i dlouhodobé zapůjčení zdravotních i ošetřovatelských pomůcek, vhodných pro domácí péči. Pomůcky pomáhají zvládat běžné denní činnosti a umožňují klientovi zůstat doma i v obtížných situacích.

Poskytujeme poradenství osobám, které pomůcku vybírají, používají nebo pečují o člověka, který pomůcku potřebuje. Poradíme také, na které pomůcky má klient nárok od zdravotní pojišťovny a který lékař mu je může předepsat.

Stalo se v roce 2016

Díky Nadaci Agrofert a firmě Proofest jsme v uplynulém roce mohli rozšířit nabídku kompenzačních pomůcek. Pořídili jsme 7 nových invalidních vozíků, tím se výrazně obnovil jejich „vozový park“. Dále se mohly poříditi 2 oxygenátory a také 3 skládací polohovací elektrické postele, které jsou k dispozici klientům domácí hospicové péče Iris zdarma. V roce 2016 bylo uzavřeno 87 smluv o zápůjčce a další pomůcky byly zapůjčeny i v rámci domácí hospicové péče. Každoročně je největší zájem o elektrická polohovací lůžka, o chodítka s opěrnou deskou a invalidní vozíky. Uplynulý rok tomu nebylo jinak.



Vedoucí: Bc. Veronika Kovářová

e-mail: dhp@pelhrim.cz

telefon: 607 776 944

KLÍČ - Centrum pro rodinu Pražská 127, Pelhřimov

*„I rodiče v nesnázích se chtějí dobře starat o své děti.
Jsme tu, abychom jim pomohli to zvládnout.“*

KLÍČ - Centrum pro rodinu nabízí pomoc rodičům s dětmi, kteří se dostali do těžké životní situace a nedokáží ji řešit vlastními silami. Pracovníci nejčastěji pomáhají rodinám v jejich domově, dlouhodobě a pravidelně, hledají s rodinami vhodná řešení. Pracovníci mohou rodiče doprovodit i na úřední jednání, k lékaři, do školky apod.

Služba v číslech

Počet rodin	45
Počet klientů v rodinách celkem	161

Stalo se v roce 2016

Zaznamenali jsme velký nárůst počtu klientů služby – rodin, se kterými jsme pracovali. Došlo k obměně pracovního týmu.

V rámci projektu „Bertík nepropadne“ jsme umožnili doučování žáků z Pelhřimovska, kteří nemohli z finančních důvodů využít komerčních nabídek doučování. Do projektu byli vybráni žáci, jejichž školní prospěch byl alespoň v jednom předmětu velmi špatný a nejbližší rodina jim neuměla s přípravou do školy pomoci. Každé dítě bylo doučováno 2 hodiny týdně. Výsledek projektu nás potěšil, všem dětem se podařilo postoupit do dalšího ročníku, podařilo se zastavit jejich školní propad, zvýšily se znalosti žáků ve zvoleném předmětu/ předmětech. Projekt byl financován Nadačním fondem Albert.



Vedoucí: Bc. Magda Rešlová

e-mail: klic@pelhrim.cz

telefon: 725 136 782, 565 555 321

Občanská poradna Pelhřimov

Pražská 127, budova 5, Pelhřimov

„Na problémy nejste sami.“

Občanská poradna nabízí rady, informace a pomoc všem lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace, nedokáží ji řešit vlastními silami, neznají svá práva a nemají možnost se orientovat v měnící se legislativě. Pracovníci poradny nabízejí komplexní doprovázení při řešení situace. Občanské poradenství je založeno na principech bezplatnosti, diskrétnosti, nestrannosti a nezávislosti.

Poradenství může být poskytováno osobně, kdy klient navštíví Občanskou poradnu Pelhřimov, telefonicky, prostřednictvím emailu nebo dopisem. V odůvodněných případech může být poradenství poskytnuto v domácnosti klienta.

Odborné poradenství pro osoby v krizi v číslech v roce 2016

Uživatelů celkem	312
Intervencí celkem	1 105

Podpora finanční gramotnosti

V říjnu 2016 jsme ve spolupráci s Městem Pelhřimov zahájili projekt Podpora finanční gramotnosti studentů na základních a středních školách. Besed, jejichž cílem bylo preventivně působit proti předlužování domácností, se v prvním pololetí zúčastnilo 393 studentů. Projekt pokračuje i v roce 2017.



Vedoucí: Bc. Jana Horáková, DiS.

e-mail: poradna@pelhrim.cz

telefon: 720 417 850, 722 073 059, 565 327 110

Středisko vzájemné pomoci Solní 1814, Pelhřimov

„Sytý hladovému nevěří a v teple se o zimě nevypráví... U nás je to jinak.“

Středisko vzájemné pomoci poskytuje materiální pomoc lidem v nouzi, kteří si nemohou vlastními prostředky obstarat ošacení a jiné nezbytné věci. Poskytujeme oděvy a obuv včetně dětských velikostí, drobné vybavení domácnosti, knihy, hračky, nábytek, potraviny, možnost osprchování a v odůvodněných případech i přímou finanční pomoc.

Přímá pomoc v číslech za rok 2016

Počet osob, kterým byla poskytnuta pomoc	190
Počet intervencí ve Středisku vzájemné pomoci	670

Stalo se v roce 2016

Již potřetí jsme se zúčastnili celonárodní potravinové sbírky. V Pelhřimově sbírka proběhla v Penny Marketu na autobusovém nádraží a v Penny Marketu v Kamenici nad Lipou. Další potraviny jsme získali díky zaměstnanecké sbírce v pelhřimovské Bille. Celkem jsme takto získali 1526 kg potravin pro lidi v nouzi.



Kontakt: Jana Čechová
telefon: 728 606 114

Akce Charity

Tříkrálová sbírka 2016

Tříkrálová sbírka Charity Česka republika probíhá od roku 2001. Sbírka navazuje na starou lidovou tradici Tříkrálových koled, kdy děti obcházely jednotlivé domy a chalupy, a za zpěvu koled a pronesení přání pokoje celému domu dostaly od hospodaře drobnou výslužku. Prostředky z Tříkrálové sbírky využívá Oblastní charita Pelhřimov k podpoře a rozvoji poskytovaných služeb. Dále Oblastní charita Pelhřimov přímo podporuje jednotlivce i rodiny na Pelhřimovsku v nouzi.

V roce 2016 vybrala Oblastní charita Pelhřimov v Tříkrálové sbírce 646.890,- Kč. Výtěžek sbírky je rozdělován takto:

Oblastní charita Pelhřimov	65 %
Režie sbírky na celorepublikové úrovni	5 %
Charita ČR - humanitární pomoc	5 %
Humanitární pomoc v zahraničí (Bělorusko, Zimbabwe, Bulharsko, Rumunsko)	10 %
Českobudějovická diecéze - krizový fond (na přímou a okamžitou pomoc při katastrofách, požárech, povodních)	15 %

Všem dárcům děkujeme.

Zapalme svíčku 2016

Druhá neděle v prosinci je světovým dnem památky zesnulých dětí. Tento den spojuje rodiny a přátele po celém světě, konají se otevřená setkání rodin, přátel a veřejnosti. Zapálené svíčky tvoří virtuální vlnu světla po celé zeměkouli.

Uctili jsme památku všech dětí (i těch nenarozených) a mladých lidí, kteří odešli z tohoto světa dříve, než stačili dospět a zestárnout.

Dny domácí hospicové péče Pelhřimov

Naše již tradiční akce nabídla ve svém programu konference a seminář pro odbornou veřejnost a řadu doprovodných akcí pro širokou veřejnost.

Záštitu nad letošním ročníkem převzal hejtmán Kraje Vysočina MUDr. Jiří Běhounek a starosta města Pelhřimova Ing. František Kučera.

Veřejná sbírka „Pomozte nám pomáhat“

Účelem sbírky je podpora činnosti Oblastní charity Pelhřimov, a sice poskytování sociálních a zdravotnických služeb a realizace charitních a humanitárních projektů; přímá pomoc osobám v těžkých životních situacích, vzdělávání a rozvoj zaměstnanců Oblastní charity Pelhřimov, dobrovolnická činnost, zlepšení materiálního a technického vybavení Oblastní charity Pelhřimov, vzdělávání a osvěta odborné i laické veřejnosti.

K 31. 12. 2016 bylo na účtu veřejné sbírky 125.926,- Kč.

Bankovní číslo sbírkového účtu je 115-451000237/0100.

Finanční hospodaření

Činnost Oblastní charity Pelhřimov je financována z více zdrojů. Jimi jsou dotace státního rozpočtu (např. MPSV), územně samosprávných celků a obcí (např. Kraj Vysočina, město Pelhřimov), dotace Úřadu práce, dary nadací a nadačních fondů, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek a tržby za vlastní výkony.

Účetnictví Oblastní charity Pelhřimov se řídí obecně platnými zásadami zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Náklady a výnosy			
Náklady	Činnosti		
	hlavní	hospodářská*	celkem
Spotřebované nákupy a nakupované služby	1 929 971,15 Kč	373 386,50 Kč	2 303 357,65 Kč
Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace	-	-	-
Osobní náklady	8 651 191,00 Kč	83 462,00 Kč	8 734 653,00 Kč
Daně a poplatky	12 639,00 Kč	-	12 639,00 Kč
Ostatní náklady	147 063,00 Kč	1 425,00 Kč	148 488,00 Kč
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek	111 200,00 Kč	1 000,00 Kč	112 200,00 Kč
Poskytnuté příspěvky	13 360,00 Kč	30,00 Kč	13 390,00 Kč
Daň z příjmů	1 970,00 Kč	-	1 970,00 Kč
Náklady celkem	10 867 394,15 Kč	459 303,50 Kč	11 326 697,65 Kč
Výnosy	Činnosti		
	hlavní	hospodářská	celkem
Provozní dotace	6 858 900,00 Kč	-	6 858 900,00 Kč
Přijaté příspěvky	2 054 205,25 Kč	215 653,10 Kč	2 269 858,35 Kč
Tržby za vlastní výkony a za zboží	1 711 597,00 Kč	339 535,00 Kč	2 051 132,00 Kč
Ostatní výnosy	207 057,01 Kč	-	207 057,01 Kč
Tržby z prodeje majetku	-	-	-
Výnosy celkem	10 831 759,26 Kč	555 188,10 Kč	11 386 947,36 Kč
Výsledek hospodaření před zdaněním	-33 664,89 Kč	95 884,60 Kč	60 219,71 Kč
Výsledek hospodaření po zdanění	-35 634,89 Kč	95 884,60 Kč	60 249,71 Kč

Poznámka:

Případný zisk zůstává v organizaci a je použit v dalších letech. Slouží zejména jako:

- Rezerva k vyrovnání meziročních výkyvů v dotacích
- Rezerva k překlenutí prvních měsíců v roce, kdy dotace ještě nejsou vyplaceny, ale je třeba hradit mzdy zaměstnanců i provozní náklady organizace
- Zdroj k pokrytí větších investic, zejména nákupu služebních automobilů pro terénní služby

Rozvaha

Rozvaha k 31. 12. 2016

Aktiva	Stav k prvnímu dni	Stav k poslednímu dni
	účetního období	účetního období
Dlouhodobý majetek celkem	677 047,47 Kč	333 269,47 Kč
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem		
Dlouhodobý hmotný majetek celkem	2 716 171,47 Kč	2 716 171,47 Kč
Dlouhodobý finanční majetek celkem		
Oprávkový k dlouhodobému majetku celkem	-2 039 124,00 Kč	-2 382 902,00 Kč
Krátkodobý majetek celkem	2 349 650,62 Kč	3 195 900,46 Kč
Zásoby celkem	39 858,74 Kč	142 220,14 Kč
Pohledávky celkem	199 547,93 Kč	131 030,74 Kč
Krátkodobý finanční majetek celkem	1 890 974,45 Kč	2 830 137,98 Kč
Jiná aktiva celkem	219 269,50 Kč	92 511,60 Kč
Aktiva celkem	3 026 698,09 Kč	3 529 169,93 Kč
Pasiva	Stav k prvnímu dni	Stav k poslednímu dni
	účetního období	účetního období
Vlastní zdroje celkem	2 011 841,78 Kč	2 065 923,39 Kč
Jmění celkem	1 872 369,81 Kč	2 005 673,68 Kč
Výsledek hospodaření celkem	139 471,97 Kč	60 249,71 Kč
Cizí zdroje celkem	1 014 856,31 Kč	1 463 246,54 Kč
Rezervy celkem	-	-
Dlouhodobé závazky celkem	-	-
Krátkodobé závazky celkem	1 014 856,31 Kč	1 463 246,54 Kč
Jiná pasiva celkem	-	-
Pasiva celkem	3 026 698,09 Kč	3 529 169,93 Kč

Výrok nezávislého auditora

O OVĚŘENÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY účetní jednotky

Oblastní charita Pelhřimov k 31. 12. 2016

určená

Vedení účetní jednotky

Výrok auditora

Provedl jsem audit přiložené účetní závěrky Oblastní charity Pelhřimov („Účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2016, výkazu zisku a ztráty a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Účetní jednotce jsou uvedeny v úvodu přílohy této účetní závěrky.

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv Účetní jednotky k 31.12.2016 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření a peněžních toků za rok končící 31.12.2016 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsem provedl v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky (KA ČR) pro audit kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (JSA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Moje odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsem na Účetní jednotce nezávislý a splnil jsem i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domnívám se, že důkazní informace, které jsem shromáždil, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření mého výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a mou zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán Účetní jednotky.

Výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí mých povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace uvedené ve výroční zprávě nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či mými znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné.

Také posuzuji, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokáži posoudit, uvádím, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsem povinen uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Účetní jednotce, k nimž jsem dospěl při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsem v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistil.

Odpovědnost statutárního orgánu Účetní jednotky za účetní závěrku

Statutární orgán Účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán Účetní jednotky povinen posoudit, zda je Účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy statutární orgán plánuje zrušení Účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost, než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Účetní jednotce odpovídá statutární orgán.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Mým cílem je získat přiměřenou jistotu že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující můj výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je mou povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je mou povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich základě mohl vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalím významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody, falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Účetní jednotky relevantním pro audit v takovém rozsahu, abych mohl navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abych mohl vyjádřit názor na účinnost vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti statutární orgán Účetní jednotky uvedl v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitosti trvání při sestavení účetní závěrky statutárním orgánem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z události nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Účetní jednotky trvat nepřetržitě. Jestliže dojde k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je mou povinností upozornit v mé zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Mé závěry týkající se schopnosti Účetní jednotky trvat nepřetržitě vycházejí z důkazních informací, které jsem získal do data mé zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Účetní jednotka ztratí schopnost trvat nepřetržitě.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení. Mojí povinností je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsem v průběhu auditu učinil, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

Ověřovaná účetní jednotka

Sídlo

IČ

Statutární zástupce

Oblastní charita Pelhřimov

Solní 1814, Pelhřimov

472 24 541

Bc. Martina Kábelová
ředitelka**Pověřený auditor****Ing. Libor Bosák**

Ev. č. auditorského oprávnění 0407

Bydliště

Kancelář

IČ

Dědinova 2008, 148 00 Praha 4

U Továren 31, 102 00 Praha 10

13139304

V Praze dne 18. 5. 2017

(datum dokončení auditu)



Ing. Libor Bosák

Nezávislý auditor

oprávnění KAČR č. 0407

Zprávy o ověření účetní závěrky projednal:

**OBLASTNÍ CHARITA
PELHŘIMOV
Solní 1814
393 01 Pelhřimov**





Město Pelhřimov



Poděkování

Oblastní charita Pelhřimov děkuje všem donátorům a lidem dobré vůle, kteří nám pomáhají v našem úsilí, a není jim lhostejný osud lidí v těžkých životních situacích.



Oblastní charita Pelhřimov – Výroční zpráva 2016

Vydala: Oblastní charita Pelhřimov
Solní, 1814, 393 01 Pelhřimov
Grafické zpracování: grafikatisk.com
Vytiskla: Nová tiskárna Pelhřimov

Výroční zpráva v nezkrácené verzi.

červen 2017